

# 优化营商环境工作通报

第 37 期

平顶山市优化营商环境工作领导小组办公室 2020 年 12 月 4 日

---

## 关于营商环境评价指标提升 工作推进情况的通报

9 月 27 日和 12 月 2 日，我市先后召开了全市营商环境建设推进会和全市深化“放管服”改革提升政务服务能力推进会，摆市长在两次会议上对营商环境工作提出了明确的建议和要求，市发改委高度重视，立即行动，认真落实会议精神，分批召集指标牵头单位，对涉及到的所有评价指标进行再梳理，再解读，通力协作、建立专班、挂图作战，为全力冲刺明年的营商环境评价工作扎实基础。

### 一、工作开展情况

自《评价报告》发布以来，各有关部门都能高度重视，认真

剖析，对标对表，大力整改，补齐短板，营商环境持续优化，各项指标稳步提升，初步形成全市共建共享营商环境的新格局。但同时我们也发现，有些指标提升工作进展缓慢，成效不够显著，特别是在短板指标上，跟先进地市相比我们仍有较大差距，进入第一方阵的形势依然严峻。

## 二、短板指标整改情况

从评价报告来看，我市优势指标较少，仅有保护中小投资者和招标投标 2 个指标位居全省第一方阵。大部分指标处于第二方阵，因此要使我市明年进入第一方阵，那么第三方阵指标（全省排名 10 至 18 名）得到全面优化提升才是关键所在。下面是部分短板指标整改情况：

1. 开办企业指标：协调大数据局增设窗口，各单位出具办事流程统一汇总，实现一窗受理；开办企业环节减少到一个；开办企业时间大幅压缩至 7 个小时；已实现由银行承担企业刻章费用，并提供照章免费寄递服务。2. 跨境贸易指标：市商务局创新工作在海关新址尚未建成的情况下，临时租用办公地点，保障我市海关年内开关运营。3. 执行合同指标：市中院已经清理大量长期未结案件，解决商业纠纷时间减低至 240 个工作日，成本方面占索赔额比也降低至 30%。4. 获得电力指标：市电力公司简化电力配套工程施工行政审批程序，对政府重点项目、民生项目和大型企业，实行免证受理，率先在市区成立 3 个网格化供电服务机构，开通供电服务热线、总经理热线，大幅提升供电服务响应速

度和便捷程度。5. 信用环境指标：市场监管局正在与省部门沟通着力减少重点关注名单（经营异常名录）数量；法院压缩了合同案件执行周期，有效降低执行和被执行人员黑名单；工信局年底前完成企业拖欠账款清偿。6. 获得信贷：出台了《关于进一步优化营商环境加强金融服务的若干措施》；协调市场监管局梳理今年开展动产抵押登记情况，收集佐证资料，做好填报准备；持续加大信贷投放力度，有效压降融资综合成本。7. 办理破产指标：市中院已经建立了企业破产府院联动工作机制，成立了破产厅，设立了企业破产援助基金，并且破产管理人协会即将成立。通过简化破产程序，缩短办理时间来提升债权回收率。8. 市场监管指标：我市制定下发了《关于市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管的实施意见》，初步实现市场监管领域部门联合“双随机、一公开”监管全覆盖、常态化。市场监管局正在与上级部门沟通协调，将地我市没有监管对象的事项删除，提高“互联网+监管”事项的主项覆盖率，切实提高市场监管执法效率和质量。9. 劳动力市场监管：取消社保卡办理、伤残等级鉴定、领取失业金等民生堵点中相关证明材料 165 个，262 个办理事项全部实现“最多跑一次”，落实推进好差评工作，积极开展人社法律法规政策普法宣传，大力推进全民技能振兴工程。10. 政务服务指标：审批服务大厅已经开通 24 小时自助服务系统，部分窗口和事项实行“周末不打烊”服务工作机制，网上政务服务事项可办率达到 100%，市级统一受理事项覆盖率达到 79%，政务服

务便利度大幅提高至 85%， “好差评” 系统好评率 99.9%， 差评按期整改率 100%。

### 三、总体要求

1. 领悟内涵，精准施策。各有关单位应进一步深入研究 2019 年营商环境评价指标体系，想尽一切办法，理清各项指标内涵和评价方法，对评价指标体系的构成、具体填报方式和注意事项进行了详细解读，找准问题根源，精准施策，不断探索创新成果、完善相关举措，在分析原因、解决问题中抓落实、见成效。着力破解处于全省第三方阵弱项指标提升问题，力争排名位次进入全省第一方阵。

2. 加大宣传，扩大知晓度。各有关单位要将营商环境宣传工作纳入重要议事日程，充分发挥报纸、政府门户网站、微信公众号等媒体平台作用，对优化营商环境工作的惠企政策、典型做法、经验成效、创新亮点等内容进行广泛宣传解读，提高社会、企业对政策环境的认知度、认可度，大幅提高社会和企业对我市营商环境的满意度。

3. 超前谋划，周密部署。鉴于明年评价将覆盖到各县(市)，县区各相关部门要及早着手，做好上下衔接，加强与市级对口部门的沟通对接，把评价指标研究透、把评价内容找准确，结合我市对各县区营商环境绩效考评结果，认真整改、补齐短板。市直各相关部门要积极应对，提前介入，参照 2019 年我省营商环境评价过程，做好对县区部门的指导、培训和模拟演练，让县区各

部门提前了解掌握填报方法及注意事项，为迎接明年的评价工作打牢基础。

4. 通力协作、形成合力。打造良好营商环境是一项复杂系统工程，需要从多方面协同发力。各部门要牢固树立大局意识和责任意识，无论是牵头单位还是配合部门，都要心往一处想、劲往一处使，全力支持和配合做好营商环境评价工作。要建立各责任部门共同参与、沟通联动、定期协商的工作机制，及时协商解决营商环境评价中遇到的问题，防止因沟通协调不及时、不到位影响评价工作的整体进度。

---

报送：市优化营商环境工作领导小组第一组长、组长、各位副组长，  
省发改委营商环境建设处。

---

抄送：市优化营商环境工作领导小组成员单位，市委督查室，市政府  
督查室。

---

平顶山市优化营商环境工作领导小组办公室 2020年12月4日印发

---